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DEN NORSKE KIRKE 
Torshov og Lilleborg menighet 

Referat fra folkemøte om foreslått nedleggelse  

av Lilleborg kirke 23.05.2018. 
 

Det var 34 personer til stede. 

 

Menighetsrådets nestleder Kari Jordheim innledet med å ønske velkommen til dette møtet 

hvor vi møtes for å snakke sammen om forslaget som er kommet om nedleggelse av Lilleborg 

kirke, invitert personer fra ulike miljø vil komme med sine innspill i denne saken, og leste fra 

Kirkebruksplanen:  

Torshov og Lilleborg sokn 

Kirkene ligger i kort avstand til hverandre og har mye felles historie. Begge er arbeidskirker med 

menighets- og kontorlokaler integrert i kirkeanlegget. Begge kirkene har i prosjektgruppens vurdering 

av kriterier en skår på 20. De ligger dermed så vidt over den nedre grensen prosjektgruppen har som 

markør for kirker som vurderes spesielt. Styringsgruppen støtter prosjektgruppens forslag om å ta én av 

kirkene ut av bruk. Det er kort avstand mellom kirkene og at en konsentrasjon av stabs- og 

menighetsfunksjoner er nødvendig av både strategiske hensyn og en mer effektiv drift. 

Torshov har den mest sentrale beliggenhet i soknet og anses best egnet til å fylle funksjonene som 

menighetskirke. Lilleborg kirke har lokaler som gjør den egnet for utleie til flere formål. 

Styringsgruppens foreløpige forslag: 

Torshov kirke er soknekirke i Torshov og Lilleborg sokn. 

Lilleborg kirke fristilles for utleie. 

  

Dette er et foreløpig forslag, og menighetsrådet er invitert til å avgi en høring innen 1. juni. 

3. april ble Kirkebruksplanen presentert. 24. april hadde vi ekstraordinært møte i 

menighetsrådet, 25. april hadde vi menighetsmøte, og det har vært konsultasjoner med staben 

og arbeidsutvalget. Til dette møtet er ulike brukergrupper invitert for å si noe om hvorfor 

Lilleborg kirke er viktig for dem nå og i framtida.   

 

Kulturkonsulent i bydel Sagene Andreas Flætten: 

Vi blander oss ikke opp i kirkelige disposisjoner, men setter pris på å få si noe om Lilleborg 

kirke som er et fantastisk kulturbygg, et historisk bygg. Menigheten har vært her siden 

bydelen vokste fram. Kirkebygget og parken står på Gul liste, dvs de er bevaringsverdige av 

Oslo kommune. Det er en trøst. Vi har flere arbeidskirker, det er en egen bevegelse som er 

åpen møteplass.  

Bydelen arrangerer Sagenekabareten på Festiviteten, den gamle Lilleborg kirka. Når folk 

kommer inn sier de «Her er jeg døpt», «Her er jeg gift». Disse felles rommene og 

møteplassene er viktige som hjemmet i oppveksten. Det skaper tilhørighet. Kirka er et 

kulturbygg.  

Lilleborg teatergruppes oppsetninger av Oskar Braaten formidler arbeiderhistorien i bydelen. 

De var viktige da og nå. Kulturaktiviteter støttes av bydelen. Her er det potensiale for flere 

kulturaktiviteter. Kirka åpner dørene for alle. Her kan det diskuteres og reflekteres. Byen 

fortettes. Hvem andre kan benytte rommet i framtida? Kirka er en arena for livet mellom 

husene. 

 

Løkka Ten Sing v/ Christina Andreassen: 
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Ungdommene sier at Ten Sing er det tryggeste stedet å være. De liker å drive med kor, band, 

dans og drama. De koser seg, utvikler seg. Det er viktig med slik støtte for ungdommene. Vi 

har støtteapparat i staben. I Ten Sing sier vi at alle skal med, derfor er alle priser lave. Det er 

viktig. Lederne jobber hardt for at ungdommene skal føle seg hjemme. De «eier» kirka. De 

ser på Lilleborg kirke som sitt andre hjem. Det skaper tilknytning.  

Hun er selv et produkt av Løkka Ten Sing. Der er et trygt fellesskap. Det skal ikke bli borte. 

 

South Sudan Community in Norway v/ Alakai Sekwat: 

Lilleborg har et stort hjerte for mennesker, uansett hvem de er. For Sør-Sudanesiske kristne, 

uavhengig av kirkesamfunn, har de blitt samlet her fra hele Sør- og Østlandet. Lilleborg har 

samlet oss til gudstjenester og i dårlige tider. Lilleborg menighet har kontakt med Sør-Sudan 

og med oss her. Da vi feiret dagen Sør-Sudan ble et land, takket vi Gud. Takket også Gud i 

Lilleborg da et Sør-Sudansk fotballag kom til Norway Cup. Vi har minnestunder i Lilleborg 

for ledere som har gått bort. Vi har planlagt og gjennomført solidaritetsgudstjenester sammen 

for fred og når krig har brutt ut. Gjester fra Sør-Sudan samler oss i Lilleborg, som har blitt et 

viktig informasjonssted. Våre møter er åpne for alle. Hvis Lilleborg legges ned, mister vi 

stedet å komme sammen. Lilleborg bidrar til fellesskapet for Sør-Sudaneserne i Norge.    
 
Kirkegjenger Arnt Egil Nordlien: 

Har bodd på Torshov siden 1996 og vært del av menigheten siden da. Kom hit som nokså 

ukjent kirkegjenger, opplevde fellesskapet. Syntes bygget var stygt, merket seg arkitekturen, 

og har blitt glad i altertavla og bygget. Her er også et flott orgel som er verneverdig videre.  

Lilleborg menighet har mennesker i mange faser i livet; rus, eldre, små leiligheter, kort botid, 

noen kommer likevel tilbake.  

Liturgien som er skapt av staben har dramatikk, høytid og fest i seg. Den dekker mange 

behov, ulike livsfaser og miljøer. Alle er glad i sin kirke. Mange kan miste det de er glad i.  

Mange mennesker kommer hit både søn- og helligdager. Det er ikke bare fysiske grunner for 

ikke å gå opp til Torshov.  

Hva går tapt ved nedleggelse av Lilleborg:  

Det diakonale arbeidet. Vi sparte lenge til diakonstilling. Viktig med diakonalt arbeid lokalt. 

Mye arbeid er ikke målbart i vurderingen. Den norske kirke kommer til å miste mange ved å 

legge ned Lilleborg kirke. Kirka melder seg ut av deres liv.   

«Menighetsarbeid er kanskje like meget, kanskje mer, et hverdagsarbeid enn et 

søndagsarbeid.» (Sitat tidligere sokneprest Halvor Midtbø.) 

 
Lilleborg teatergruppe v/ Torhild Lofstad: 

Vokste opp i bydelen, bodd her hele livet. Kom inn i kirka via teatergruppa. Her er høyt under 

taket, og her har hun blitt kjent med mange mennesker. Det sitter noe godt i veggene. Hvis 

Lilleborg ikke skal være kirke lenger mister vi mye. Det er skummelt om vi kun skal tenke 

måloppnåelse. Mennesker går her, de er glad i kirka.  

Meldte seg selv ut av kirka som tenåring, og inn igjen som voksen.  

Har vært med i teatergruppa i 20 år, og ofte spilt sur kjerring med stort hjerte. Oppdaget 

plutselig hvor vakker altertavla var, den har beroliget meg.  

Det må være plass til oss «deltidskristne». Fortsett å være kirke, ikke kulturhus! 
 

Oslo fagottkor v/ Steinar Svendsen:  

Flytta hit i 1999. Tenkte ikke at dette var den peneste kirka, men ligger nå mitt hjerte 

nærmest. Opplevd utrolig varme gjennom opplevelser pga staben, menigheten og det de har 

skapt. Sammensetning, varmen, inkluderingen er unik. 

Oslo Fagottkoret startet med en gjeng «seksuelt vanskelige» (homofile) som var på by’n. På 

nachspiel sang de salmer, mange kom fra kristne familier. En kort periode het de Gay Gospel. 

I 2004 ble koret opprettet. Vi fikk øve her via kjennskap med organisten (Gro Bergnabb). Her 

har vi fått stått sterke og følt oss trygge mens ensemblet fikk utvikle seg. Her er takhøyde og 



Side 3 

  

romslighet. Vi har fått skape noe! Ikke alt er målbart. Takker spesielt til Signe og alle i staben 

for romsligheten, som viser kirka på sitt aller beste. Vi er stadig innom til øvelser eller på 

lageret vår. Vi møter bare vennlighet, folk trives. Vi må beholde det unike: det som en har 

greid å skape. Lilleborg kirke har blitt kjent via det Oslo Fagottkor har skapt. Homofil og 

kristen – det har ikke alltid vært god kombinasjon. Her har alle blitt tatt imot. Folk har tatt 

med familiene sine og kunnet vise at her blir de akseptert og har det godt, et ledd i å bli 

akseptert. 

Her er det potensialer i denne kirka som vi må beholde, den er ikke et kulturhus! Den kan 

gjerne leies ut til konsertlokale, Oslo Fagottkor er gjerne referanse.  

 

Sokneprest Signe Fyhn: 

Etter 50 år sto kirka her, den er bygget av innsamlede midler fra Kirkeringer og Danskehjelpa. 

Det er bygd opp av lokalmiljøet – ei arbeidskirke, mye lik historie med Torshov. 

Har vært prest her siden 1992, først fire år som kapellan, deretter sokneprest.  

Det har vært store endringer i befolkningssammensetninga, et generasjonsskifte i området. 

Nye flytter inn, blir boende i kort tid. I 2015 ble Lilleborg slått sammen med Torshov. Nå er 

det ca 30.000 innbyggere i soknet hvorav ca 50% er medlemmer i Den norske kirke. Kirka 

brukes også av ikke-medlemmer. I dag er det mer arbeid for barn enn for eldre: trosopplæring, 

Babysang, Barnesang, skole- og barnehagegudstjenster osv.  

Med forslaget om fristilling av Lilleborg kirke til utleie frykter vi å miste lokalkirka. Dette er 

ei arbeidskirke for arbeidsfolk. Den er ikke så høytidelig, men for allminnelige folk. Den er på 

bakkeplan. Her er mange brukere og mye utleie. Det gir inntekter. Treng vi to slike kirker, så 

nært? Staben har blitt mindre. Også Lilleborg kirke trengs. Rommer utenom gudstjenestene 

mange slags aktiviteter for barn og ungdom, diakoni, internasjonalt arbeid, filatelister, 

borettslag, mange slags utleie. Det er mye som foregår.  

Mens Torshov kirke blir rehabilitert flyttes all virksomhet til Lilleborg for 2-3 år. Det skaper 

utfordringer og muligheter til å bygge Torshov og Lilleborg menighet. Forslaget er å fristille 

Lilleborg kirke etter at rehabiliteringen av Torshov kirke er ferdig. Detter er vårt andre åpne 

møte i saken. Vi ønsker å vent med endelig vedtak til etter rehabiliteringen av Torshov kirke. 

Mye i dette bygget er nå nyrestaurert: nytt tak, toalettene nede, kjøkken nede, dagligstua osv.  

Kirkerommet er det fineste fra sin periode med den flotte altertavla. Dette er et godt liturgisk 

rom. Gudstjenestene har stor betydning for folk. Selv om liturgien er nokså lik i våre to kirker 

oppleves den forskjellig i ulike rom. Menigheten trenger kirken til egne aktiviteter. 

Nå er det økonomiske årsaker som er begrunnelsen. (I forrige runde var det ikke økonomi, 

men at vi skulle blir mer «robuste».) Det foreslås at ni av byens kirker tas ut. Vi kan beholdes 

som nyoppusset. Det finnes flere menigheter i området som trenger lokaler til kontor, 

katedralkirkene. Vi har flere kontorer her i underetasjen.  

Vi er glade for at vår diakonale virksomhet er synlig. Beliggenheten her er bra, bygget kan 

romme bydelsomfattende aktiviteter. Her er det er størst tetthet av kommunale boliger i byen. 

Dette bør det tas hensyn til i planen. Over 50% av bydelens befolkning bor er eneboende. Det 

kan skape ensomhet og ulike behov. Barnefattigdom er også en utfordring. Dialogarbeidet 

med andre religioner trenger også rom. Dette samarbeider vi om med mange andre.  

Om mange kirker legges ned vil mange udekka behov melde seg fort. Om det blir utleie til 

andre kirkesamfunn, kan vi få til et sambruk med menigheten? Kirka tilhører 

lokalbefolkningen. 

I stabens konsultasjon med kirkevergen og stiftsdirektøren ble det sagt at om vedtaket utsettes 

vil sorgprosessen forlenges. Vi deler ikke det synet. Før evt vedtak om fristilling av Lilleborg 

kirke ønsker vi å et aktivt komitearbeid for å utrede forslagene. Dette trenger minst to år. 

 

Mail fra Institusjonssjef ved Lilleborg helsehus, Gerd Jensen, ble lest opp: 

Jeg tenker det er en dårlig ide og det er trist å høre at de vurderer å legge ned Lilleborg kirke. 

Jeg skulle gjerne deltatt på møtet og støttet opp om dere, men jeg er dessverre opptatt onsdag 

kveld. Har videresendt mailen til avdelingene. Lykke til med Folkemøtet. 
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Leder på Markus Thrans hus: 

Hun beklager at hun ikke kunne være til stede, men støtter Lilleborg kirke. 

Fra samtalen: 
Grethe Ryen:  

Stykkene som teatergruppa har satt opp (Oskar Braathens stykker) har blitt satt opp i samråd 

med menighetsrådet. Dette er menighetens gruppe! 

Tro møter tro-arrangementene gjennom mange år, både i samtale og musikalsk, er også en del 

av menighetens arbeid. 

 
Helge Stoltenberg, leder av bydelsutvalget:  
Har aldri vært i Lilleborg kirke, har tenkt at den ser trist ut, og så kommer jeg inn i 

kirkerommet i dag og blir helt betatt av rommet og altertavlen. Kjenner til Lilleborg kirke som 

en åpen arena, høyt under taket. Fått høre så mye flott i dag. Feil å avvikle Lilleborg kirke 

som soknekirke, vil få bydelsutvalget til å sende høringsuttalelse til støtte for Lilleborg kirke. 

 
Marianne Jørgensen, freelance musiker:  

Har jobbet 12 år med Babysang i Oslo. Lilleborg kirke er den beste kirka til dette formålet i 

hele byen! 40-80 på babysang hver uke, ikke slik i noen annen kirke. Her er alle velkommen, 

triller rett inn, her er det svært lav terskel, den fins ikke! Her er hellig rom med stort hjerte. 

 

Angela Charles fra Sør-Sudan:  
Trist nyhet med forslag om at Lilleborg kirke skulle legges ned. Hun har vært her siden år 

2000. Lilleborg kirke kjennes som hjemme med åpne hender. Her samles vi hver tredje måned 

og synger sammen på morsmålet. Det var viktig å samles da Sør-Sudan ble eget land, og 

kunne rope av glede! Uten Lilleborg kirke hadde ingen hørt så mye om Sør-Sudan. Ønsker at 

Lilleborg kirke skal bestå. Hvor skal vi gå om Lilleborg kirke ikke er mer? Ingen andre har 

åpen kirke for oss. Kirka må være åpen for folka, ikke tenke økonomi.   

 

Bjørn Fjeld, kirkegjenger: 

Flott at bydelsrepresentantene kom, og at bydelsutvalgslederen er på vårt parti. 

 

Kari Jordheim:  

Takknemlig for tydelige og sterke signal. Lilleborg kirke skaper tilhørighet også for de som 

går forbi. Takk for alt dette, som vi kan ta med inn i høringsnotatet! 

 

 

 
 


